

李克强在水利部考察时强调

饮水安全任务是否完成老百姓说了算

24日,国务院总理李克强在水利部考察。看到各省签订的一摞摞“农村饮水安全工程建设责任书”,总理说,责任书毕竟只是一张纸,关键是落到实处。饮水安全任务是否完成,不光要看水利部门数据,还要让第三方评估,切实防止数据造假。任务是否完成,老百姓说了算!

■李克强:重大水利工程“利”在当代“功”在千秋

李克强总理24日在水利部说,重大水利工程建设“利”在当代,“功”在千秋。从当前看,加快推进条件成熟的重大项目有利于增加农民收入,拉动有效投资;从长远看,兴水利除水害历来是治国安邦的大事,都江堰等重大水利工程泽被千年,至今仍被百姓称颂。

■两桶水见证村民饮水变迁

24日,水利部相关负责人向李克强展示了对比鲜明的两桶水:一桶浑浊的黄汤水,是湖南益阳中鱼口乡百姓过去喝的铁锰超标水,旁边一桶清澈透亮,则是实施农村饮水安全工程后,乡亲们喝的干净水。总理说,农村饮水安全工程是攻坚战更是保卫战,要确保百姓今后一直喝上放心水。

■李克强:6000万人喝上干净水是硬承诺,决不打折

“让百姓喝上干净水是最基本的民生保障,也事关政府公信力,是不可推卸的责任!”站在水利部农村饮水安全工程进度表前,李克强说。他强调,今年政府工作报告提出再解决6000万人饮水安全问题,这是对全国人民的硬承诺,必须保质保量按时完成,决不打折扣。

■李克强:“五龙”治水共为百姓这片“天”

24日,李克强在水利部谈到五部门通过联席会议制度共治水利时说,各部门要统一标准,协同作战,“五龙”治水是为了同一片“天”,这“天”就是老百姓,我们都是靠“天”生存,五条龙不要争来争去,只有团结协作,治水才会见大效。(据人民网)



总理爱心包裹到了青海高原寄宿制小学

19日从浙江义乌寄出的总理爱心包裹,22日下午4点运抵青海省果洛州班玛县马可河乡寄宿制小学。老师和周末没回家的孩子们,早早就盼望着总理爱心包裹,见到快递车进入校门,孩子们蜂拥而至,接过总理的爱心包裹,孩子们把手放在包裹上说:“谢谢李爷爷!”在老师的带领下,孩子们欢快地跳起了舞。(据人民网)

伊核谈判

确立新的时间表

伊朗核问题六国与伊朗外长24号在维也纳发表共同声明,决定将伊核问题谈判期限延长至2015年6月30号,并在3月1号之前达成一项政治协议。

共同声明说,各方将以目前势头为基础,尽可能在4个月内完成谈判,必要时利用到6月底的剩余时间,完成任何可能遗留的技术和草案工作。声明重申各方将继续履行去年11月六国和伊朗达成的“共同行动计划”。

中国外交部长王毅表示,中方多次提出建设性意见,得到各方的重视和采纳。中方提出了解决最后关键问题的思路,发挥了建设性作用。

美国国务卿克里表示此次会谈出现了新思路 and 重要进展,因此各方同意将谈判延期。但延期并不意味着谈判会变得更简单。

伊朗总统鲁哈尼24号表示,谈判各方朝着全面协议前进,大部分分歧已经得到解决。伊朗不会在应享有的权利上让步。(据央视网)

美弗格森枪击案

白人警察被免于起诉

美国密苏里州大陪审团当地时间24日宣布针对弗格森枪击案的裁定结果,枪杀黑人青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊被免于起诉。

大陪审团说,由于认定威尔逊使用武器合法,决定不起诉威尔逊。

布朗家人对这一裁定表示“深切失望”。

美国总统奥巴马当天呼吁抗议者保持克制。

在获悉大陪审团决定后,数百名聚集在弗格森警察局外的示威者情绪激动,一些示威者砸坏了警车和商铺的窗户,警方则向示威者投掷催泪弹。

(据新华网)

反家庭暴力法意见稿发布

非婚同居施暴不属“家暴”

11月25日,国务院法制办将《中华人民共和国反家庭暴力法(征求意见稿)》及其说明全文公布,征求社会各界意见。

根据反家暴法公开征求意见的通知,有关单位和各界人士可以在2014年12月25日前,通过三种方式提出意见:一、登录中国政府法制信息网(网址: http://www.chinalaw.gov.cn),通过网站首页左侧的“法规规章草案意见征集系统”,对征求意见稿提出意见。二、通过信函方式将意见寄至:北京市2067信箱(邮政编码:100035),并请信封上注明“反家庭暴力法征求意见稿”字样。三、通过电子邮件方式将意见发送至: fjtbl@chinalaw.gov.cn。

《中华人民共和国反家庭暴力法(草案)》指出,本法所称家庭暴力,是指家庭成员之间实施的身体、精神等方面的侵害。本法所称家庭成员,包括配偶、父母、子女以及其他共同生活的近亲属。具有家

庭寄养关系的人员之间的暴力行为,视为家庭暴力。至于有恋爱、同居、前配偶等关系人员之间发生的暴力行为,与一般社会成员之间发生的暴力行为没有实质区别,则由治安管理处罚法、刑法等法律调整。

未成年人的监护人应当依法履行监护职责,不得对未成年人实施家庭暴力。救助管理机构、社会福利机构;中小学校、幼儿园;医疗机构在工作中发现无民事行为能力人、限制民事行为能力人或者因年老、残疾、重病等原因无法报案的人遭受家庭暴力的,应当及时向公安机关报案。

《草案》还规定,公安机关接到家庭暴力报案后应当立即出警,并根据情况采取下列相应措施:(一)制止正在发生的家庭暴力行为;(二)及时询问受害人、加害人和证人,使用录音、录像、摄像等方式固定相关证据,并制作书面记录;(三)受害人需要立即就医的,应当协助联系医疗机构

救治,并根据需要委托伤情鉴定;受害人是未成年人的,应当及时组织伤情鉴定并妥善安置。

根据《草案》,监护人实施家庭暴力严重侵害被监护人合法权益的,人民法院可以根据有关人员或者单位的申请,撤销其监护人资格,另行指定监护人。依法负有赡养、扶养、抚养义务但被撤销监护资格的监护人,应当继续负担相应的赡养、扶养、抚养费用。自监护资格被撤销之日起3个月后,当事人可以向人民法院书面申请恢复监护人资格。人民法院审理离婚、赡养、抚养、收养、继承等民事案件过程中,家庭暴力受害人可以向人民法院申请人身安全保护裁定。家庭暴力受害人在提起诉讼前,也可以向人民法院申请人身安全保护裁定。受害人在人民法院作出裁定后30日内不依法提起诉讼的,人民法院应当撤销裁定。(据新华网)

中期选举后“非典型”共和党籍国防部长辞职

“跛脚”奥巴马逼走“夹板”哈格尔

美国总统奥巴马24日宣布接受国防部长哈格尔的辞呈。哈格尔是奥巴马所在的民主党中期选举失利后首位请辞的内阁成员。

奥巴马当天在白宫发表讲话,宣布他接受哈格尔当天递交的辞呈。奥巴马在讲话中肯定了哈格尔在推动美军撤军阿富汗、打击“伊斯兰国”、应对埃博拉疫情等方面的成绩,称赞他是一位“模范”国防部长。

奥巴马表示,哈格尔现在是其结束任期的“合适时机”。他将继续工作到新任防长人选获得参议院确认为止。

哈格尔随后表示,为自己任职期间美国在解决全球危机、推进国内重要改革中取得的成就感到“特别自豪”,提到美军已经在阿富汗实现成功过渡做好准备。

外界认为,哈格尔在美国最初制定打

击“伊斯兰国”策略时与白宫意见不一,现在迫于压力提交辞呈。而且,美国政府有中期选举后调整内阁成员的传统,哈格尔的辞职只是白宫例行“大换血”的开始。

复旦大学国际问题研究院美国研究中心副主任宋国友强调,哈格尔是在奥巴马及其团队暗示下被迫辞职的。在中期选举中,民主党在阿富汗撤军、叙利亚问题等外交议题上失分导致选举失利,而这些议题很大程度上是由国防部主导,因此由政策执行者、国防部长哈格尔担下责任合情合理。

据宋国友分析,新国防部长人选要满足三点要求:首先要能真正贯彻奥巴马的国防外交理念,其次要具备相当的政治经验,第三要有一定的军事经验。宋国友表示,第三点并非要求新国防部长人选必须服过兵役,而是要求其以往工作经历与军

事有“交集”。

白宫官员说,奥巴马会尽快宣布新国防部长人选,在国会参议院批准新国防部长人选前,哈格尔将留任。

最可能的接替人选包括国防部前副部长弗鲁努瓦。她曾在奥巴马政府头三年任期中在五角大楼分管国防政策,眼下担任智库新美国安全中心的执行主任。如果获得提名,她有望成为美国第一名女国防部长。

其他可能的人选包括奥巴马去年1月提名哈格尔前的热门人选、国防部前常务副部长卡特,以及民主党籍联邦参议员里德。

现年68岁的哈格尔曾在部队服役并参加过越战,2013年2月出任国防部长。据美国媒体报道,接替哈格尔的人选包括国防部前副部长弗鲁努瓦、来自罗德岛州的联邦参议员里德等。(据《新民晚报》)